

KAJ PRINAŠAJO NOVI DOKUMENTI O NACIONALNI VARNOSTI REPUBLIKE SLOVENIJE?

V RS so bili v zadnjih dveh letih sprejeti novi dokumenti o nacionalni varnosti. Državni zbor je leta 2001 sprejel Resolucijo o nacionalni varnosti RS, s katero je določil nacionalne interese, varnostna tveganja, vire ogrožanja, pravne in druge temelje, organizacijo in delovanje sistema nacionalne varnosti ter usmeritve za izvajanje politike nacionalne varnosti. Resolucija o strategiji nacionalne varnosti je temeljni konstitutivni dokument na področju nacionalne varnosti. Na njeni podlagi so bili sprejeti splošni dolgoročni Program razvoja in opremljanja slovenske vojske do leta 2007, Obrambna strategija RS in Nacionalni program varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami do leta 2007. Razvojnimi so sledili doktrinami dokumenti: Doktrina zaščite, reševanja in pomoči, Doktrina vojaške obrambe in Doktrina civilne obrambe. Z navedenimi dokumenti bo v prihodnjih letih usklajena celotna normativna ureditev področja nacionalne varnosti v RS.

Za nadaljnji razvoj dejavnosti za varstvo pred nesrečami je posebej pomemben Nacionalni program varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. Ta določa vire ogrožanja ter strateške cilje in naloge pri preprečevanju nesreč, razvoju sistema in krepitvi pripravljenosti, zaščite in reševanja pri odpravljanju posledic nesreč. Program upošteva vse nevarnosti naravnih in drugih nesreč, ki ogrožajo ljudi, premoženje, kulturno dediščino in okolje, upošteva naravne in druge danosti, ki vplivajo na nesreče in varstvo pred njimi, ter človeške in materialne vire, ki jih je mogoče uporabiti pri obvladovanju nevarnosti nesreč. Program upošteva ugotovitev iz Resolucije o strategiji nacionalne varnosti RS, da upada pomen vojaških virov ogrožanja nacionalne varnosti RS, povečuje pa se pomen nevojaških virov, med katerimi imajo pomembno mesto naravne in druge nesreče. Ta ugotovitev ni pomembna le za varnost prebivalcev pred nesrečami, temveč je velik tudi njen narodno gospodarski pomen. Ta ugotovitev med drugim zahteva takojšnjo spremembo politike financiranja dejavnosti in celotnega sistema varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. Pa se bo to tudi dejansko zgodilo? Žal nas aktualna politika na tem področju o tem ne prepričuje.

Bojan Ušeničnik